

ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ

Знание, компетентность, лидерство!

ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ СЛАВИМ!



22 февраля курсанты и преподаватели колледжа приняли участие в качестве артистов на сцене районного дома культуры в концерте «Защитников Родины славим!».

Зрители очень тепло отзывались о творчестве наших артистов.

ДЕНЬ РОССИЙСКИХ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

17 февраля отмечается День Российских студенческих отрядов. 2024 год - юбилейный для студенческих отрядов: 65 лет движению и 20 лет с начала современной истории Российской студенческих отрядов (РСО).

В этот день все, кто когда-либо был в студенческом отряде, надевает свою форменную куртку-бойцовку.

В нашем колледже ведет свою работу штаб студенческих трудовых отрядов, руководителем которого является студентка 402 группы Шагиева Гульназ.

Развиты три направления рабочих отрядов: - сервисный, строительный, и отряд вожатых. В отрядах состоят самые трудолюбивые, амбициозные, целеустремленные ребята.

ЛЫЖНЯ ТЕТЮШ

17 февраля на «Лыжне Тетюш», команда преподавателей и студентов колледжа одержала звание 1 место.

ДЕНЬ РОССИЙСКИХ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ



ФЕВРАЛЬ
№ 2
2024 г.

В этом выпуске:

ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ СЛАВИМ	1
МЕСЯЧНИК ГУМАНИТАРНЫХ ДИСЦИПЛИН	2
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ЧЕМПИОНАТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА	3
2024 - ГОД НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ В ТАТАРСТАНЕ	4



КВН

Студенты и преподаватели соревновались в остроумии, таланте и шутливости и комедийных навыках.

И мы рады объявить, что победителем стала команда педагогов «Космический СУЗ». Забавные выступления, яркие костюмы и остроумные шутки этой команды покорили сердца зрителей.

Надеемся, что это событие принесло массу положительных эмоций и веселых воспоминаний всем участникам и зрителям.

Калмыкова Маргарита,
курсант 102 группы

МЕСЯЧНИК ГУМАНИТАРНЫХ ДИСЦИПЛИН



ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ

В рамках месячника предметно-цикловой комиссии гуманитарных дисциплин, **20 февраля**, в ГАПОУ «Тетюшский государственный колледж гражданской защиты» состоялся информационный час «Время выбирать!»

Внеклассное мероприятие было посвящено разъяснению основ избирательной системы Российской Федерации и Республики Татарстан.

Спикером мероприятия выступила преподаватель гуманитарных дисциплин **А.В. Сабирова**.

Приглашенным гостем стал директор Центра занятости населения Тетюшского района **Абдурахманов Альберт Равилович**, который рассказал студентам колледжа об избирательном праве и избирательном процессе, о современных формах голосования в России.

В викторине «Азбука выборов» информацию закрепили, а за лучшие ответы победители получили фирменные значки.

Информационный час призван обратить внимание будущих избирателей на важность участия в выборах, как неотъемлемом элементе легитимности власти и достижения гражданской идентичности.

МАСТЕР-КЛАСС

Мастер-класс для педагогов провела преподаватель истории **Елена Владимиrowна Чернова**.

Занятие с курсантами 112 группы по теме: «Инвестиция в знания приносят наибольший доход» было направлено на повышение профессиональной компетентности педагога в области обучения студентов финансовой грамотности как одного из актуальных направлений современного образования.

Педагог продемонстрировала коллегам разнообразные формы и методы проведения занятий.

ВНУТРИКОЛЛЕДЖНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ПСИХОЛОГИИ ОБЩЕНИЯ

Внутриколледжная олимпиада по психологии общения для студентов вторых курсов специальностей 20.02.05 Организация оперативного (экстренного) реагирования в ЧС и 09.02.07 Информационные системы и программирование прошла **22 февраля 2024 года**, в рамках месячника гуманитарных дисциплин.

В знаниях о душевных глубинах личности и коммуникативных способностях соревновались две группы студентов, изучающих предмет под руководством преподавателя высшей категории **В.П. Ватутиной**.

Целью ежегодной Олимпиады является развитие у студентов способности творчески мыслить и повышение уровня коммуникативной деятельности, в том числе и в рамках профессиональной деятельности.

На первом этапе «олимпийцы» проверили свои теоретические знания в ходе онлайн-тестирования, а затем приступили к более сложным и креативным заданиям, где можно было предложить свою точку зрения, аргументировать ответ и точно изложить свои мысли.

Лучшие результаты показали курсанты 212 группы: 1 место - **Алия Галиакбарова**; 2 место - **Раиля Саляхова**, 3 место - **Алина Гайфутдинова и Диана Степанова**.



ПРИЗЁРЫ КОНФЕРЕНЦИИ

Курсанты, занимающиеся в колледжном музейном объединении «Наследие» - в числе призёров XII республиканской конференции исследовательских краеведческих работ «ЖИТЬ, ПОМНЯ О КОРНЯХ СВОИХ».

В краеведческой конференции приняли участие курсанты 112 группы (преподаватель - **Чернова Е.В.**) **Виктория Раимова** и **Ильсияр Зинурова**.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ЧЕМПИОНАТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА «ПРОФЕССИОНАЛЫ» ПО КОМПЕТЕНЦИИ «ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ»



УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ

В Тетюшском колледже гражданской защиты все готово к старту нового чемпионатного цикла. Ведь этапы не просто проходят на его базе - колледж является официальной площадкой двух региональных чемпионатов - «Спасательные работы» и «Пожарная безопасность».

Пройдя региональный этап, лучшие команды отправятся на отборочный, а затем - участие в финале чемпионата.

Торжественное открытие чемпионатов профессионального мастерства - давняя и добная традиция нашего колледжа. Важность и значимость мероприятия такого уровня подчеркивает ритуал выноса знамени Тетюшского колледжа гражданской защиты парадным расчетом курсантов, торжественное построение всех команд, экспертов и волонтеров, а также напутственные слова наставников и директора **Татьяны Юрьевны Адаевой**.

Это настоящий праздник професионализма и проверки своих знаний, умений и навыков на практике.

Посмотреть на работу будущих пожарных на площадках чемпионата приглашаются гости - школьники го-

рода Тетюши. В рамках проекта ранней профессиональной ориентации ребята не только на словах узнают о профессии, но и своими глазами видят многие аспекты практических навыков, которые демонстрируют участники чемпионата профессионального мастерства.

А вот девочки из 212 группы специальности «Организация оперативного (экстренного) реагирования в ЧС» на площадке чемпионата не только как зрители, но и знакомятся с азами профессии тех, с кем они будут работать в тесном сотрудничестве. На чемпионате у них появилась возможность увидеть работу пожарных на тренажёре «Теплодымокамера». Эксперты чемпионата **А.С. Кавин** и **И.И. Арсланов** провели ознакомительную экскурсию для девочек.

Команда, занявшая первое место: **Камартдинов Рузаль, Шакиров Раиль, Нилов Данил, Гронь Кирилл и Блинов Владимир**.

Теперь ребята будут представлять Республику Татарстан на отборочном этапе.

**В.П. Ватутина,
зам. директора по НМР**

6 февраля 2024 года состоялось расширенное заседание Совета Тетюшского муниципального района, которое, в рамках рабочего визита, посетил Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан **Рустам Камильевич Нигматуллин**.

Перед началом заседания гости осмотрели выставку достижений района.

В ходе работы данной выставки, наши студенты рассказали о деятельности колледжа, его достижениях в чемпионатном профессиональном движении «Профессионалы» по компетенции «Спасательные работы», а также представили специальность «Эксплуатация беспилотных авиационных систем», которая реализуется в колледже всего второй год. Но, несмотря на такой короткий срок подготовки операторов беспилотных летательных систем, студенты смело участвуют в чемпионатах в данной сфере всероссийского уровня.

Мы верим, что победы у наших ребят в чемпионатах по беспилотным технологиям ещё впереди.

**Е.Н. Кострина,
зам. директора по информатизации**



2024 - ГОД НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ В ТАТАРСТАНЕ



В год научно-технологического развития в Татарстане мы продолжаем цикл публикаций об учёных, выпускниках нашего образовательного учреждения.

Хаков Вахит Хазятович - ученый-турколог, профессор Казанского государственного университета им. В.И. Ульянова-Ленина, доктор филологических наук, Заслуженный деятель науки Республики Татарстан.

Вахит Хазятович имеет опубликованные научные работы: 20 монографий и учебных пособий и более 300 научных статей. Награжден орденом большого Белого Креста Всемирной рицарской конфедерации (Австралия).

Семнадцатилетним юношей В.Х. Хаков добровольно вступил в ряды Красной Армии. В 1943 по 1948 гг. воевал на фронтах Великой Отечественной войны, участвовал в войне с Японией. Награжден орденом Отечественной войны II степени и многими медалями.

После демобилизации в 1951 году окончил Тетюшское педагогическое училище, затем Казанский государственный университет, аспирантуру при Институте языка, литературы и истории Казанского филиала Академии наук СССР.

В 1960 году был направлен ассистентом на кафедру татарского языка КГУ. С этого времени вся дальнейшая науч-

но-педагогическая и общественная деятельность Хакова В.Х. связана с Казанским университетом.

В 1971 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Образование и развитие татарского национального литературного языка и его стилей».

Как профессор, читает много лекций, разработал на высоком теоретическом и методическом уровне курсы по истории татарского литературного языка и стилистике, ряд спецкурсов.

Основные научные интересы В.Х. Хакова в области истории тюркских (татарского) литературных языков, развития стилистических категорий языка и тюркско-татарских письменных памятников. Его внимание привлекают также общие вопросы языкоznания, проблемы социолингвистики, лексикологии, фразеологии, грамматики, орфографии, этимологии, культуры речи, изучение языка в школе. Находясь в тесной связи с тюркологами Москвы, Петербурга, Алма-Аты, Ташкента, Баку, Ашхабада, Уфы, Бишкека, Сибири, зарубежных ученых Анкары и других городов, В.Х. Хаков совместно с ними решает многие научные

проблемы, обменивается опытом, помогает молодым ученым тюркских республик.

Более 20 лет под его руководством и непосредственном участии по республиканскому радиовещанию организована передача по языку «Культура речи» («Тел куркке-суз»).

В.Х. Хаков создал свою научную школу по истории литературных языков и приоритетные направления для дальнейшего развития истории тюркских литературных языков.

В 1986 г. ему присвоена университе-

тская премия и звание Лауреата за цикл бесед «История развития татарского литературного языка».

Вахит Хазятович участвовал с докладами во многих Всесоюзных и международных научных конференциях. Был избран заведующим кафедрой татарского языка КГУ. Выполняет большую общественную работу в университете и Республике Татарстан.

Он часто выступает в печати, по радио, телевидению по вопросам культуры речи, пропаганде научно-популярных знаний.

Е.В. Чернова,
руководитель музея колледжа



С 18 по 21 февраля студенты-активисты нашего колледжа **Яковлев Олег, Гарифуллина Татьяна, Агеева Анастасия и Галляметдинова Эндже** приняли участие в республиканском студенческом образовательном форуме «Лига Форум», проходившем в Иннополисе.

Это была вторая смена под названием «Лига возможностей».

Ребята приобрели много новой информации, интересный опыт, новых друзей и зарядились энергией.

Эндже Галляметдинова поделилась своими впечатлениями: «Я была в направлении «АК БУРЕ» дистрикт «Луна» и изучала направление «Точка общежитий». Мне очень понравилось, я узнала много нового, мы обменялись опытом другими СУЗами и ВУЗами».

А.А. Мещерякова,
советник по воспитанию



УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ «ТЕТЮШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 422370, РТ. Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ФРУНЗЕ, д. 23

ТЕЛЕФОН: 8(84373)2-56-26
ФАКС: 8(84373)2-56-27

ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: TETUSHI-TPU@mail.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: В.П. ВАТУТИНА

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ: 1 РАЗ В МЕСЯЦ

НОМЕР ОТПЕЧТАН В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЕКТ»

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА, д. 72

ДИЗАЙН: А. СЕЛЮКОВ

ТЕЛ: 89625617011, 89655970711
ДАТА ВЫХОДА: 29.02.2024

ТИРАЖ: 10 ЗАКАЗ: № 305

ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:
ПО ГРАФИКУ - 29.02.2024
ФАКТИЧЕСКИ - 29.02.2024

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ РАЗРЕШАЕТСЯ
ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ